

Маслята

Маслята появляются в лесу дважды: летние в июле—августе и более поздние, осенние, в сентябре. Дружат маслята с сосенками, и искать их надо в сосновых лесах. Осенью маслята прячутся во мхах. Шляпки этих грибов желто-коричневые, покрытые слизистой, как бы маслянистой кожицей. Вот и получили они свое название — маслята.



Клюква

Небольшие, стелющиеся по земле кустарники, имеющие вечнозеленый окрас. Растет на сильно увлажненных местах в лесу.

Ягода отличается специфическим, кислым, вкусом.

Обычно сбор клюквы начинается в августе, но плоды могут продержаться на растении до поздней осени, при этом сохраняя все полезные вещества, а содержится в клюкве их не мало.

Среди присыпанного снежком мха ищут красненькие огоньки на еще зелененьких кустиках с упругими овальными листиками. Клюква, собранная в мороз слаще и еще вкуснее.

Имеет большую ценность, как лекарственное растение, используется в кулинарии для приготовления напитков и различных блюд.



Шампиньоны

На лугах, особенно там, где пасут скот и почва хорошо унавожена, можно увидеть беленькие шляпки грибов-шампиньонов.

Шампиньоны очень нравятся людям, и они научились их выращивать, как картошку, морковку или огурцы. Только шампиньонам для роста совсем не нужен свет.



Ежевика

Произрастает ежевика по берегам рек, среди других кустарников, на полях и заливных лугах. Ее можно встретить и в оврагах с влажной почвой. В качестве лечебного средства от кустарника берут только листья и плоды. Плоды крупные, имеют внешнее сходство с малиной, однако черного цвета с сизым налетом. Плод составляют крупные костяночки в малом количестве. Сама косточка сплюснута, достаточно большая.



Грузди: белые и черные

В конце лета в лесу появляются грузди. Название грузди получили от слова «груда», так как растут они дружно, большими группами. Белый груздь легко отличить от других. Край его шляпки всегда лохматый, будто пушистый. Черный груздь отличается от своих собратьев -груздей большими размерами и очень плотной толстой мякотью. Шляпка этого гриба зеленовато-бурая или темная, почти черная. За это в народе его называют чернушкой.

